

Megkezdődött a fejlődési béke-világkonferencia

Öt kontinens képviselői tanácskoznak Budapesten



Részlet az ülésteremből

Tegnap, pénteken Budapesten, az Építők Rózsa Ferenc Színházában megkezdődött a Béke-világkonferencia. A nemzetközi békevilágkonferencia hatékony közös cselekvés-módozatait kidolgozó világkonferencia célját. A nemzetközi békevilágkonferencia hatékony közös cselekvés-módozatait kidolgozó világkonferencia célját. A nemzetközi békevilágkonferencia hatékony közös cselekvés-módozatait kidolgozó világkonferencia célját.

Kádár János üzenete

Tisztelt világkonferencia! Kedves vendégeink!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, az egész magyar társadalom nevében tisztelettel köszöntöm a nemzetközi békevilágkonferencia megnyitóját, a fejlődési világkonferenciának minden résztvevőjét.

Nagy örömünkre szolgál, hogy ez alkalomból hazánkban üdvözölhetjük az ázsiai, afrikai, amerikai, ausztráliai és európai békekerők nagyra becsült képviselőit.

Világszerte, így hazánkban, a Magyar Népköztársaságban is támogatott egyetértéssel talált, hogy a Béke-világkonferencia összehívását kezdeményezte. Az Önök tanácskozásának napirendjén egyetemes időszerű és nagy jelentőségű kérdések szerepelnek. A társadalmi és gazdasági fejlődés ügye szorosan összefügg a nemzetközi béke és biztonság ügyével. A fejlődés elkerülhetetlen a tartós és egyetemes béke nélkül. Ugyanakkor a gyarmati elnyomás alól felszabadult, fiatal államok nemzeti függetlenségének, szuverenitásának szakadatlan erősödése, társadalmi-gazdasági előrehaladásunk, a gyarmatosítás maradványainak felszámolásáért, a neokolonializmussal szemben vívott antiimperialista harcuk lényeges hozzájárulást jelent a világ békéjének további megszilárdításához.

A világkonferencia összehívására olyan idősorban került sor, amely kedvező mind a nemzetközi béke és biztonság, mind a fiatal, felszabadult államok fejlődése számára. A nemzetközi enyhülési folyamat elmélyülésének, a békés egymás mellett élés politikájának és az államok közötti egyenjogú kapcsolatokról folyó küzdelemnek kiemelkedő állomása volt a Helsinkiben rendezett európai biztonsági és együttműködési értekezlet. Az enyhülési politikájának európai eredményei jelentősen hozzájárultak az egyetemes béke és általa a gazdasági és társadalmi fejlődés kedvezőbb feltételeinek biztosításához. Nagyra értékeljük az el nem kötelezett országok kolombói konferenciáját, mint eredményes hozzájárulást a béke, a haladás ügyéhez, és az új nemzetközi gazdasági rend megteremtéséért folytatott harchoz. Az elmúlt időszakban számos nép vívta ki és védte meg a függetlenségét, nemzeti szuverenitását az imperialistákkal, a gyarmatosítókkal és helyi szövetségeseikkel szemben. A vietnami, laoszi és kambodzsai, mozambiki és az angolai nép történelmi győzelme tovább gyarapította a béke és haladás nemzetközi erőit.

Ugyanakkor nem feledkezhetünk meg arról, hogy számos nemzetközi konfliktus góca van a fejlődő világ területén. A Közel-Keleten Izrael idegen területeket tart megszállva, és nem ismeri el a palesztinai népeknek az önálló államisághoz való jogát. Az afrikai kontinens déli részén a fajgyűlölő kisebbségi rendszerek állnak szemben a nemzeti függetlenségre törekvő népekkel. Latin-Amerika több országában kegyetlen fasiszta diktatúrák állnak a fejlődés útjában. A nemzetközi töké még sok fejlődő országban rendelkezik kizsákmányolásra alkalmas pozíciókkal.

Népünk a fejlett szocialista társadalom felépítésén munkálkodik. Céljaink eléréséhez létfontosságú a béke. Közös érdekelt-ségünk a béke fenntartásában és megszilárdításában, a fejlődésben összeköt bennünket. Hazánk — külpolitikánk internacionalista elveiből következően — mindig kész volt politikai, erkölcsi és anyagi támogatást nyújtani a nemzeti függetlenség kivívásáért, a függetlenség megszilárdításáért, a társadalmi, gazdasági és kulturális felemelkedésükért küzdő népeknek, és ezt teszi a jövőben is.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy az Önök fontos tanácskozása nagy felelősséggel foglalkozik majd a napirendre tűzött kérdésekkel, és állásfoglalásával hozzájárul a világ béke és az egyetemes fejlődés ügyéhez.

Sok sikert kívánok a fejlődési világkonferencia minden résztvevőjének — fejeződik be az MSZMP Központi Bizottsága első titkárnak üdvözlő levele.

Losonczi Pál beszéde a venezuelai parlamentben

Pénteken, venezuelai tartózkodásának harmadik napján Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke ellátogatott a venezuelai parlamentbe.

A magyar államfőt ünnepléses külsőségek között fogadták a venezuelai honatyák. Carlos Canache Mata, a szenátus alelnöke, a kongresszus ügyvezető elnöke meleg szavakkal köszöntötte Losonczi Pált.

Az ünnepi ülésen az Elnöki Tanács elnöke beszédet mondott. Részletesen szólt a szocialista Magyarország eredményeiről, majd így folytatta:

Mostani látogatásunkkal, új szakaszt kívánunk nyitni kétoldalú kapcsolataink fejlesztésében, megítélem szerint még távolról sem merítettük ki a kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködésünk, kapcsolataink bővítésének minden lehetőségét.

A Magyar Népköztársaság részéről a Venezuelai Köztársaság irányába folytatott politikánk szervesen illeszkedik bele nemzetközi tevékenységünk általános irányvonalaiba.

Külpolitikánk alapvető feladata: kedvező feltételeket teremteni országunk társadalmának és gazdaságának békés szándékú és célú építőmunkájához. Külpolitikánk hármas alap pilléren nyugszik: testvéri összefogás a szocialista országokkal; az önzetlen támogatás előnyeit nyújtó szoros együttműködés és szolidaritás a fejlődő országokkal; valamint a kölcsönös előnyökön alapuló sokoldalú kapcsolatok a fejlett tőkés országokkal.

Szeretném megmondani, hogy a magyar nép és kormányja nagy rokonszenvvel kíséri a venezuelai kormányt azokat a törekvéseit, amelyek arra irányulnak, hogy szakadatlanul erősödjék az ország függetlensége, hogy a nép, a haza javára hasznosítsák az ország természeti, gazdasági kincseit. Ugyanakkor nagyra értékeljük a venezuelai kormányt a nemzetközi kapcsolatok küzdőterén tanúsított fokozódó aktivitását, mellyel a népek közötti együttműködés, de különösen a latin-amerikai országok gazdasági integrációjának nemes céljait szándékozik előmozdítani — mondotta Losonczi Pál nagy tetszéssel fogadott beszédében.

Szeged

Megnyitották az országos műszakikönyv-napokat

Simon Pál miniszter mondott beszédet



Somogyi Karoly né felvétele

Dr. Simon Pál megnyitó beszédét mondja

Nagyszámú érdeklődő keverte föl tegnap, pénteken délután a szegedi Technika Házát, hogy részt vegyen az országos műszakikönyv-napok megnyitóján és a könyvkiállításon. A megjelenteket, köztük Szabó Sándort, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkárát, dr. Varga Dezsőt, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkárát, Prágai Tibort, a szegedi városi tanács elnökhelyettesét és Hajas Lászlót, az SZMT titkárát dr. Kovács Kálmán egyetemi tanár, az MTE SZ Csongrád megyei szervezetének elnöke üdvözölte, majd dr. Simon Pál nehézipari miniszter mondott megnyitó beszédet.

A miniszter bevezetőjében a könyvről szólt, mint az ember hűségese barátjáról, eligazítójáról; hogy a könyv mindig csodálatos élmény az ember életében, munkájában és szabad idejében.

Különösen így van ez napjainkban — hangsúlyozta — hiszen a szakmai ismeretek mennyisége minden téren rohamosan szaporodik. Ma olyan időkkel élünk, amikor a változások sűrűn követik egymást, amikor mind a mérnököknek, mind a technikusoknak és szakmunkásoknak időről időre föl kell frissíteniük ismereteiket, a felgyorsult műszaki-tudományos fejlődéshez igazodva.

Megállapította dr. Simon Pál, hogy a műszaki könyv az egyik legjobb kommunikációs eszköz az emberiség anyagi és szellemi erőinek fejlesztésére. A most megkezdődött műszakikönyv-napok pedig nem egy ember, nem egy brigád, nem egy kisebb közösség, hanem az egész ország figyelmét hívja föl, nem egy, hanem valamennyi magyar nyelven, a közelmúltban napvilágot látott műszaki könyvre, és ezzel hozzájárul az egész hazai műszaki kultúra további emeléséhez. Fölhívta a figyelmet a miniszter arra is, tudomásul kell vennünk, hogy az ipar és a mezőgazdaság intenzív fejlesztése, a termelőmunka minden szintjén magas fokú szakmai ismereteket igényel. Régen elavultak azok a nézetek, hogy szakmai ismereteket tudatosan csak a mérnökök, a technikusok kell gyarapítani, a szakmunkások majd elsajátítják a gyakorlatban. Elsődleges gazdasági érdekei döbentek rá a munkásművelődés fontosságára azokat a vezetőket, akik ezt még nem látták be.

Dr. Simon Pál miniszter tegnap délelőtt megtekintette az algyői olajmedencét Lévai Tamásnak, a miniszterium beruházási főosztályvezetőjének társaságában. Itt Jura-tovics Aladár, a mező vezetője tájékoztatta a kormány által gyorsításra kijelölt létesítmények építéséről. A délutáni órákban a móravárosi olaj- és földgáztermelő területet keresték föl.

A megyei pártbizottságon dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára és Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára folytatott eszmecsere-t a miniszterrel a környezetünkben folyó olaj- és földgáztermelés és beruházás aktuális kérdéseiről.

Len- és kenderipar

Egymilliárd forint fejlesztésre

A hazai len- és kenderipar fejlesztésére az ötdíki ötéves tervben több mint egymilliárd forintot költenek. Így többek között a Szegedi Kenderfonó és Szövőipari Vállalatnál 110 millió forintot szánnak a szociális beruházásokra, és 500 millió forintot a gépek rekonstrukciójára. A Budapesti Kender-

Juta Textilipari Vállalat 51 millió forintot költ szociális létesítményekre, 131 millió forintot különböző gépi beruházásokra és a nagyhalaszi szakgyár fejlesztésére.

A több mint egymilliárd forintból a legtöbbet a Lenfonó és Szövőipari Vállalat használja fel, amely 668 millió forintért újítja fel gépparkját. Így többek között 175 darab SZTB-típusú mikrovetelő szövőgépet vásárolnak, és Komáromban lenpoddorjabútorlap-gyárat építenek. Ezt Belgiumból vásárolták, és az év végén kezdi meg a termelést. Szombathelyen évi ezer tonna teljesítményű vastag fonal és zsinog gyártására alkalmas üzem épül.